

少发案零发案，让百姓安居乐业

邹城市公安局织密立体巡防网降低发案率

金乡民警 勇救落水司机

□记者 吕光社

通讯员 苏培银 吴志敏 报道

本报金乡讯 近日，金乡县公安局高河派出所民警及时救助落水司机的事迹受到群众点赞。

10月21日下午3时许，高河派出所民警接到报警：在高河敬老院北桥上，有人开车掉进河里，车内有人。警情就是命令。接警后，派出所值班民警张德运立即带领其他民警赶赴现场，同时与119消防官兵联系组织多方支援。

在事发现场，派出所民警看到一辆银灰色轿车正在河中，车辆在逐渐下沉，周围有大量围观人群。而车上人员还在车内，没能及时逃生。万分危急之下，带班警长张玉隆穿上救生衣，拿上救生圈，纵身跳进河中展开救援。配合轿车司机端木先生成功打开车门。

事后，询问轿车司机得知，其驾车行驶到高河敬老院北桥时，车速过快，因躲避对面行驶的车辆致使车辆冲入河道。幸亏高河派出所民警及时赶到救援。

高新区公安分局

圆满完成 音乐节安保任务

□记者 吕光社 尹彤

通讯员 刘峰 报道

本报济宁讯 10月22日至23日，2016济宁“圣地智谷音乐节”在高新区杨家河公园隆重举行。为确保这次音乐节安全保卫工作圆满完成，高新区公安分局领导高度重视，精心组织、周密安排，提前实地查看安保现场，建立完善了统一协调的指挥和工作机构，制订了详细的安保方案。

任务中，全体参战人员克服连续阴雨天气带来的困难，冒着寒冷，坚守岗位，尽职尽责，文明执勤，始终以饱满的工作热情，昂扬的精神状态战斗在岗位上，确保了活动的顺利进行，展示了高新区公安民警的良好精神风貌，得到了社会各界的一致好评。

嘉祥交警大队

“护校安园”行动 筑牢平安上学路

□记者 尹彤

通讯员 孟祥平 报道

本报嘉祥讯 自秋季开学以来，为确保中小学生上下学交通安全，嘉祥县公安局交警大队持续开展了“护校安园”行动，排查整治安全隐患，健全完善交通设施，筑牢学生的平安上学路。

嘉祥交警大队针对校车安全管理中的突出问题和薄弱环节，细化工作措施，落实责任分工；坚持源头排查、路面整治、宣传引导“三同步”，强化属地管理、部门监管和学校、校车运营企业安全主体责任。

嘉祥交警大队会同教育、安监等部门，逐一与辖区学校、幼儿园负责人及校车、接送学生车辆运营企业负责人、安全主管人见面，排查安全管理情况、GPS动态监管落实情况；逐一与辖区校车、接送学生车辆及其驾驶人见面，对车辆安全状况进行检查，重点检查车辆及其驾驶人是否具备营运资质、违法未处理、按期年检、定期维护保养等情况；逐一与辖区校车、接送学生车辆运营线路“见面”，对行驶路线特别是农村道路的交通设施进行集中排查，重点排查急弯陡坡、临水临崖等危险路段。积极争取有关部门的支持，进一步完善学校周边道路的标志、限速、慢行、让行等交通标志、标线及交通安全设施，为学生提供安全保障。同时，派出民警深入到城乡中小学校，开展交通安全宣传教育活动；通过农村“村村通”广播播放《致学生家长的一封信》，提醒广大村民和家长不要使用低速载货汽车、三轮汽车和拖拉机搭载学生，严防涉及学生的交通事故发生。

微山县公安局两城派出所

大调解机制 化解多年积怨

□记者 尹彤

通讯员 肖殿波 熊媛媛 报道

本报微山讯 近日，微山县公安局两城派出所以民意为导向，大力推行“公安、司法、乡镇综治办”三位一体大调解机制，成功调解一起邻里间的多年纠纷。

2013年秋季，黄某文和屈某原二人因耕地发生正面冲突，两家断绝往来。随后互相猜疑，黄家的庄稼受到损失就怀疑是屈家人所为；屈家的牲畜受到损伤就怀疑是黄家人干的，互相“比鸡骂狗，指桑骂槐”，甚至故意阻挡堵路，当面辱骂对方，村委会多次调解未能解决问题。今年秋季，黄家断然拒绝屈家从其地边经过收割庄稼，给屈家造成很多麻烦。憋了一肚子气的屈某原在前几天抽水浇地时，故意封堵自家地头的渠道，造成黄家无法浇水，两位老人再次发生冲突而报警。

面对多年积怨，两城派出所启动大调解机制，会同司法所、镇综治办和村委会，反复做工作，两家都认识到自己的错误后，达成调解协议，黄家整治排水沟，屈家疏通灌溉渠道，两家互相承诺在生活中给对方提供方便，爱护对方财产，并对派出所的工作表示感谢。



□记者 尹彤 报道

邹城市公安局加强装备建设，提高了街面见警率。

防范工作的机动性、灵活性。

同时不断强化由反恐、治安、刑警精干力量组建的36人“利剑”反恐突击队、100人的110警务机动队的履职能力。110警务机动队下设24支专职巡逻队，每支巡逻队由1名事业编民警带队，配备3名特勤队员、1部武装越野巡逻车，每名队员配备单警装备，开展全天候巡逻。“利剑”反恐突击队负责城区广场、公园、汽车站、火车站等人员密集场所进行武装巡逻；24支专业巡逻队分配到全市24个派出所辖区，负责对重点干道、易发案村庄和路段巡逻；同时组织机关科室包派出所，每天下午5时至晚10时，周六、周日和节假日全天，深入包保辖区开展巡逻；特巡警大队在做好突发事件处置的同时，每天抽出一个中队，负责城区几条主要街道的巡逻。市局指挥中心对以上几支力量直接指挥调度，每天通过350兆对讲系统早9时、下午5时、晚9时一天三次点名，确保在岗在位；各巡逻车充分发挥警种优势，紧密衔接，协同作战，形成了“时时见警车、处处见警灯”的大巡防格局。

8月3日，邹城市公安局铁西派出所民警在巡逻时，抓获盗窃犯罪嫌疑人刘某、刘某某。经查，自2015年7月份以来，刘某、刘某某先后窜至济宁城区、滕州市、邹城市等地疯狂作案20余起，盗窃电动三轮车、摩托车20余辆，涉案价值3万余元。目前犯罪嫌疑人刘某、刘某某二人已被刑事拘留。

打造“五大员”队伍 全力提高管事率

在提高见警率的基础上，为切实提高管事率，邹城市公安局对各巡防力量提出硬性要求，着力打造“五大员”队伍，即反恐战斗员、维稳信息员、法律宣传员、人民服务员、110处警员。在具体工作中强化三项职能，切实发挥实战作用。

强化反恐维稳职能。把网格化巡防与反恐维稳斗争紧密结合，在巡防过程中，全副武装，增加震慑力，最大限度地盯住人、管住物、守住点、控住面，坚决不给暴恐分子任何可乘之机；强化打击震慑职能。把网格化巡防与系列安民行动、打击侵财类犯罪破案大会战有机结合，按照“城市核心区1分钟出警，重

巡防网格覆盖城乡 切实提高见警率

面对当前复杂的社会治安形势和人民群众对安全环境的新期待、新要求，邹城市公安局党委在充分调研的基础上，积极应对，创新思路，决定集中警力，屯警街面，动中备勤，织密巡防网格，全力提高见警率。他们在城区划分11个网格，在13个乡镇划分24个网格，科学布警，分工负责，在全市构建覆盖城乡、网格密布的巡防格局，最大限度地提高见警率。

邹城市公安局积极争取市委市政府支持，去年一次性投资362万元，购买了1部装甲车、24部越野巡逻车和防暴枪、防暴背心等装备，增加了40名事业编警力、50名特勤队员，近期又购置了24辆警用三轮车、6辆警用两轮摩托车，配发到24个派出所，大大增强了巡

铭记从警誓言 心系群众疾苦

济宁市人民警察训练基地政治处主任苗树虎驻村办实事

□本报记者 王浩奇 尹彤
本报通讯员 万文东

“尤其是听到苗主任把医生请到家里帮农村女孩摆脱心理疾病那部分，非常感动。基层是磨练党员干部的试金石，苗主任不但经受住了基层的考验，还排解群众疾苦，带动群众致富，令人敬佩！”10月17日上午，全省公安机关优秀共产党员先进事迹报告团在济宁作巡回报告，听了苗树虎的事迹，民警张敬东深为感动。

报告会上，包括苗树虎在内的5名报告团成员讲述了他们忠于职守、亲民爱民、无私奉献的感人事迹，会场不时响起热烈掌声。现场500余名党员民警纷纷表示，要以报告团成员为榜样，时刻把党和人民放在心中，牢记党员职责，忠实履行使命，在工作中发挥先锋模范作用，维护社会大局稳定，促进社会公平正义、保障人民安居乐业。

“‘出门泥巴路，种地得靠天’，老百姓在这样的环境下生活，真不忍心！”苗树虎是济宁市人民警察训练基地政治处主任，2015年3月底来到金乡县兴隆镇半边峭楼村担任第一书记。随着生动的讲述，苗树虎和半边峭楼村民之间的故事一幕幕浮现在眼前。

一心专啃“硬骨头”

半边峭楼村位于济宁、菏泽两市交界处，是金乡县最为偏远的村庄之一，基础设施十分落后，不仅交通不便，而且地势低洼，一到雨季积水成灾，村民生活苦不堪言。

2015年夏季的一天，由于一场突如其来的大雨，致使村里村外一片汪洋。苗树虎和村干部积极疏通排水沟，认真查看村里地势和水流方向，确定在街巷硬化前先解决排水问题。随后，在帮扶资金十分紧张的情况下，抽出5万多元用于疏通水管线工程。苗树虎积极组织劳动力，从村内地势最低的户坑入手，铺设地下排水管线，并与村内五个水坑连通，同时修复改建全村所有排污管道，使积水能够及时引入临近的莱河。这样，雨量小时，坑内能蓄水灌溉，雨量超过警戒线时，能够及时排出村庄。



苗树虎(右二)在半边峭楼村入户走访。(资料图)

半边峭楼村曾经有近700亩土地，旱时无法浇，涝时无法排，严重制约着农村经济的发展。苗树虎带领村干部不仅解决了村民的旱涝之忧，而且使这里水丰土沃，变成了富饶之地。

倾力扮靓“新农村”

为解决村里落后的基础设施，苗树虎先后到市县交通、水利、财政等部门协调项目奖补资金，市公安局领导也给予大力支持，专门听取汇报，并多次到现场指导。一切从头做起，村东村西看情况，村前村后搞丈量，按照先难后易的原则，从改善基础设施入手，配套的街

巷硬化、电路改造等同步展开，推进美丽乡村建设。

曾经落后偏远的小乡村如今又绽放出勃勃生机。一年来，苗树虎带领村民先后硬化大街小巷4.2公里1万余平方米，铺设了村内和农田排水管道900多米，改造农电线路2000多米，还建成了2000多平米高标准的文化广场。

“以前真不知道有这么多好政策，不敢张罗为群众办那么多事，苗书记给大家办了好事、实事”。村党支部书记周福安深有感触：这位驻村干部不是来“镀金的”。

帮残助困“一家人”

半边峭楼村人口不足千人，仅吃低保的就53人，残疾人37人，其中一、二级重病患者24人。为找准救助路子，苗树虎对这些特殊家庭进行重点走访，建立档案，帮助落实帮扶救助政策，多次协调市各大医院为残疾人提供免费医疗救助，协调医院专家为170多名村民进行体检，还发放了2000多元的药品。

17岁的女孩莹莹和母亲都患有精神疾病，仅靠父亲一人务农收入，家庭十分贫困。苗树虎了解到情况后，决心帮她治好病。当他向莹莹父亲提出救助想法时，莹莹父亲却担心传出影响了名声。为打消莹莹父亲的顾虑，苗树虎专门邀请专家医生上门为莹莹治疗，并在专家的劝说下，让莹莹及时入院医治。苗树虎还积极利用政策帮助她办理了免费治疗和低保手续，并在生活上提供了大力帮助。现在，莹莹的病情有较大的好转。

创业致富“引路人”

如果村民没有增加收入的本领，仅仅依靠帮扶救助，只能解决一时困难，并不是长久之策。苗树虎积极引导群众围绕市场调结构，培育和发展优势特色产业，指导村民开发当地资源，村民们的经济收入得到大幅提升。

村民周新在青岛从事首饰加工，是当地小有名气的致富带头人。苗树虎积极动员周新将加工厂迁回村里，既能降低劳动成本，还能增加群众收入。在苗树虎的帮助下，周新办理了工商税务等手续，更换了变压器，加固了厂房，去年10月份首饰加工厂开工生产，解决了本村30多人的就近就业和精准扶贫问题。“还是驻村干部有办法！”困难群众老王上班后第一个月领到了3000元工资，高兴得合不拢嘴。“给钱给物，不如给一个好支部。”苗树虎认识到，第一书记不是要取代村干部，要想保证村里长远发展，必须把村党组织扶强扶硬。他组织党员干部开展“两学一做”活动，采取“走出去”“请进来”的方式培训村干部，提升村干部能力素质。现在，村“两委”班子成员无论工作能力还是服务意识都有了明显增强，在群众中的威信也提高了。